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ВИКОРИСТАННЯ СОЦІАЛЬНОГО МАРКЕТИНГУ У РОБОТІ СОЦІАЛЬНИХ 

СЛУЖБ 

Яроша А. В., здобувач вищої освіти 

Микитин Т. М., кандидат технічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Соціальний маркетинг на сьогоднішній день проникає в різні сфери, де 

соціальна гармонія та соціальних рух являється першочерговим пріоритетом. Він 

розглядається як узгодження інтересів соціальних організацій, споживачів та всього 

суспільства. З іншої сторони використання концепції соціально-етичного маркетингу, 

запропонованого Ф. Котлером надає комерційним підприємствам ряд переваг у 

комунікації із своїми клієнтами [2, с. 29]. Тому важливо розділити соціальну 

спрямованість маркетингової діяльності, яку використовують комерційні організації від 

використання елементів маркетингу організаціями, які надають соціальні послуги. 

Дослідженню проблем соціального маркетингу висвітлено в роботах вітчизняних 

та зарубіжних вчених, таких як М. Бейкера, А. Романова, Р. Багоцці, Х. Хаканссона, Г. 

Тульчинського, Ф. Котлера, Ж.-Ж. Ламбена, В. А. Полторака та інших [4, с. 68].  

Маркетинг як комерційна діяльність сформувався на початку ХІХ ст. У 80- 

роках минулого століття маркетингова діяльність стала більше орієнтуватись на 

потреби споживачів та задоволення їх більш ефективними методами із поліпшенням 

добробуту споживачів та суспільства в цілому, що відповідає концепції соціально-

етичного маркетингу. В цей час активного розповсюдження отримує маркетинг послуг 

та маркетинг ідей.  

Виникнення некомерційного маркетингу можна пов’язувати з розвитком його 

соціальних складових, що впливають на спосіб життя як окремої людини, так і 

суспільства в цілому: маркетингу послуг, соціально-етичного маркетингу, маркетингу 

організацій і суспільного маркетингу [1, с. 196]. 

Саме соціальний маркетинг – це розробка, запровадження в життя і контроль за 

виконанням програм, що мають на меті добитися сприйняття цільовою групою 

суспільної ідеї. Для досягнення результату вдаються до сегментації ринку, вивчення 

споживачів, розробки задуму, розробки комунікацій тощо. При поділі суспільства на 

сегменти (соціальні групи і прошарки) необхідно уточнити, які групи є найбільш 

вразливими і менш соціально захищеними для того, щоб почати забезпечувати 

соціальні заходи, і в першу чергу для цих груп населення. 

Оскільки соціальні проблеми є дуже складними і взаємозалежними, їх 

вирішення має здійснюватися в комплексі зі специфікою соціально – економічних, 
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історичних, релігійних, культурних особливостей регіону. Соціальний маркетинг як 

вид управлінської діяльності широко застосовується для проведення заходів, 

пов’язаних із здоровим способом життя, профілактики соціального сирітства та будь – 

якого з видів насильства тощо. Це своєрідний синтез і специфічна функція соціального 

управління, і особливий вид планової діяльності різних суб’єктів управління, а також 

один із інструментів соціальної політики [3, с. 25]. В даному випадку мета соціального 

маркетингу – це вирішення існуючої соціальної проблеми, сприяння поліпшення життя 

окремої людини і суспільства загалом. 

На сьогодні соціальний маркетинг вимагає виконання ряду кроків для донесення 

товарів і послуг, програм або інформації до громадськості чи певної групи людей. Це 

розробка програм на користь всього суспільства.  

Соціальний маркетинг в першу чергу взяли на озброєння некомерційні, 

громадські організації, які надають послуги своїм членам. Успішна діяльність таких 

організації – це пошук коштів на реалізацію своїх проектів, які продиктовані 

статутними положеннями організації. Чим більші кошти має некомерційна організація, 

тим ефективніша, масштабніша й більш професійна її діяльність, тобто створюються 

повноцінні умови для використання принципів некомерційного маркетингу як системи 

управління даною організацією. 

Перспективою розширення граней соціального маркетингу в сфері соціальної 

роботи є удосконалення системи державного регулювання та матеріальної підтримки 

проектів та програм, які безперечно дають вагомий вплив на суспільну думку та 

погляди у вирішення суспільних питань. 

На сьогодні активно використовують елементи соціального маркетингу органи 

державної влади, які надають соціальні послуги. Нова особлива роль соціальної сфери 

у суспільстві потребує адекватних зрушень у державній політиці, глибокого – а 

подекуди і докорінного – реформування чинних систем управління, зокрема 

фінансування. Використання соціального маркетингу у даному випадку допоможе 

соціальній сфері більш ефективно виконувати свою функцію, привертати увагу до 

важливості виконання соціальних послуг у державі. 

Комплексна реформа соціальної сфери не гарантує швидкого і кардинального 

вирішення соціальних проблем, але запобігатиме їх поглибленню та, за умови 

послідовних і системних дій всіх владних структур, дадуть змогу побудувати в Україні 

ефективну соціальну систему. 
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